

近七成中年人擬參與終身年金

香港文匯報訊（記者 尹妮）行政長官梁振英於任內最後一份施政報告提出，研究終身年金計劃，由公營機構營運，讓65歲或以上的長者投保，每10萬元保額估計每月可獲約500元回報。

有調查發現，42.9%受訪45歲或以上人士會參與計劃，當中55.8%的投資金額為100萬元。不過，逾半數受訪者認為，計劃年齡限制應下調至60歲或以上，並指參考計劃後會增加娛樂、醫療及飲食消費，有助本港銀髮經濟發展。

社企「樂活新中年」於上月29日至本月17日，從機構網上平台及社交平台訪問147名45歲或以上人士。調查發現，68.1%受訪者表示「會」或「可能會」參與計劃，當中44.7%為打算在3年內退休的在職人士。

部分受訪者認為，計劃可為他們的退休生活帶來保障，期望能盡快實施，但認為有關回報沒有考慮通脹調整，長遠來說回報並不

吸引，也沒有詳細交代中途退出或身故的安排等。

逾半人盼升投資金額上限

「樂活新中年」負責人楊銘賢表示，除了期望有更詳細資料外，55.1%受訪者認為要提升現時上限為100萬元的投資金額，當中31.3%期望增至200萬元、23.8%期望增至300萬元。

他續說，57.8%受訪者稱參考計劃後願意增加消費，當中85.9%受訪者表示會考慮增加娛樂開支、55.3%及51.8%受訪者會增加醫療保健及飲食開支。

楊銘賢認為，不少中年人士因為健康、家庭或工作轉型等原因，約於60歲已退休，建議當局下調參與計劃的年齡至60歲，並確保回報率跑贏通脹，給予更多退休人士一個財政保障，同時可刺激銀髮經濟的發展，為香港帶來商機。